

明晨战菲律宾唯有取胜一条路

球迷憋着气 国足争口气



Coach 李铁出席赛前新闻发布会

决战,就要来临!北京时间明天凌晨1时,中国男足将在阿联酋沙迦迎战菲律宾队。这场比赛也是亚足联“协调”赛程后,国足远赴西亚打响的首场比赛。其意义已经无需多言:只有击败对手,才有可能争取以最好成绩的小组第二杀进12强。

除了长途奔波、旅途疲惫、时差等因素的影响之外,国足所要面对的最大的问题,恐怕就是沙漠地区盛夏时的高温,接近40℃的天气肯定会令体能消耗相当大。好在国足比赛是在当地时间晚上9时,比白天要舒服不少,但也会超过30℃。

昨天的赛前新闻发布会,主帅李铁携中场核心吴曦出席,在谈起如何面对炎热的天气时,吴曦表示:“在这种环境条件下比赛,对每支球队、每个人都是公平的。之前我们也经历过类似气候之下的比赛,对球员来说,的确需要一定的适应,我也相信通过最近几天的调整,我们能够达到最想要的效果。”

在吸收几名归化球员后,菲律宾队的实力相比前几年有所提高,而且首回合主场0比0成功逼平中国队,正是这场平局让中国队失去了争夺小组头名的机会。但国足同样变化不小,增加了阿兰、蒋光太等归化球员,整体也有了不小提升。中锋艾克森在面对菲律宾这种身材偏弱的东南亚球队时,还是有一定的威慑力。

本场比赛的裁判也已经确定:韩国主裁金锡坤,这是一位中超的“老熟人”,在中超有过多次执法经验,国足将士们对于他的吹罚尺度相对熟悉,有利于迅速进入比赛节奏。相对来说,这对国足算是一个好消息。

当然,菲律宾队也不会束手就擒,他们同样要力争小组第二出线,领队帕拉米赛前就公开表态:“我们非常乐观,球员都有表现的动力,他们将非常努力地战斗,确保为国家取得好的成绩。后面三场比赛,我们的目标是9分!”

压力之下,李铁率领的这支国足能够争口气吗?吴曦在赛前发布会上就表示:“明天的比赛包括对手,都是我们非常期待的。大家也做好了充分的准备,希望能取得我们想要的结果。”

本报记者 关尹

收视指南

CCTV5+(央视体育收费频道)今天22时将转播世预赛40强赛A组叙利亚与关岛比赛实况。

央视五套明晨1时将转播世预赛40强赛A组中国与菲律宾比赛实况。

首回合国足被菲律宾逼平,武磊(右)与对手拼抢 图IC



橙衣军团有了新的进攻核心

德佩 德配不配位

今晨,德佩率领荷兰队在热身赛中3比0大胜格鲁吉亚队,向足坛宣告:时隔七年重返国际大赛的荷兰队,来了!

荷兰队上一次现身国际大赛的决赛圈,是2014年的世界杯。对荷兰足球而言,这似乎有些不可思议。但事实就是如此残酷——曾经人才辈出的荷兰足球,突然没有收成了。未能在俄罗斯世界杯出线的那支荷兰队中,除了布林德和维纳尔杜姆,没有一名队员来自欧洲豪门,大部分队员均栖身二三流球队。而曾经被曼联放弃的德佩,则被视为橙色足球人才凋零的代表。这届欧洲杯,荷兰队回来了。尽管和法国、葡萄牙、德国、西班牙、比利时等队相比,他们并不被看好具备争冠的实力,但德佩们反而更有动力,来为自己、为荷兰足球正名。

今晨在阿姆斯特丹的克鲁伊夫竞技场,德佩开场不久便在禁区前送出妙传,邓弗里得球杀入禁区被绊倒,荷兰队获得点球。德佩将

球罚入,这是他连续第四场为荷兰队破门,成为继2013年的范佩西之后,首位达到这一成就的荷兰国脚。此后,德佩门前一脚铲射被对方门将扑出,另有一脚任意球直接射门打高。

下半场开场不久,德佩在禁区右肋一脚直塞,帮助沃尔夫斯堡中锋维霍斯特劲射得分,荷兰队2比0领先。之后,德佩还有一脚精彩的远射直奔死角,要不是格鲁吉亚门将洛利亚表现出色,他还能改写自己的进球簿。第74分钟,荷兰队下底传中,门前德佩漂亮摆脱后转身低射,皮球虽被洛利亚扑出,但格拉文贝奇头球补射破门。最终比分锁定在3比0。

从这场比赛看,荷兰队主帅弗兰克·德波尔已完全建立以德佩为进攻核心的战术,本届欧洲杯,他对球队的重要性,甚至超过以往在国



德佩连续四场破门 图5

球队的任何一个时期。很多人觉得利物浦中卫范迪克缺席,对球队影响很大,但于荷兰足球而言,一名出色的进攻核心,始终是征战大赛最重要的。曾在曼联失意的德佩一度没有找到自己在国家队的定位,被认为“德不配位”,如今,他做好了准备。“我目前效率很高,但并不会就此满足。我还在寻求打进更多的球,送出更多的助攻,”他说,“我认为我的水平还可以继续提高。”

首席记者 金雷

美洲杯开幕在即还转场

巴西接盘 梅西抵制

刚刚更改主办地的美洲杯前景仍不乐观,包括梅西在内的众多球星,计划联合抵制这届大赛,而巴西队的球员和教练,也不想当这个东道主。

2021美洲杯定于6月13日至7月10日进行,原本由阿根廷和哥伦比亚联合主办,但因为国内防疫形势严峻,阿根廷放弃承办,而哥伦比亚因为国内局势不稳申请美洲杯延期举办,遭南美足联拒绝。5月31日,南美足联紧急宣布,大赛改由巴西承办。在公告中,南美足联向巴西足协表达了谢意,还特地感谢了巴西总统博尔索纳罗。开赛前巴西火线“接盘”美洲杯,博尔索纳罗的意见至关重要。巴西政府计划由中部的戈亚斯州和马托格罗索州承办具体比赛,所有比赛均空场进行。不过,这一决定对外宣布后,立即引发争议。

阿根廷国内的疫情防控形势严峻,但巴西的情况也好不到哪里去。根据数据统计,巴西累计新冠确诊人数超过1651万,现有确诊人数超过114万。巴西出现了新冠病毒变种,5月30日单日新增确诊78943人,仍是全球范围内疫情最为严重的国家之一。就在前几天,巴西国内有至少16座城市的民众举行游行示威,抗议总统博尔索纳罗防疫不利,并要求立即弹劾现任总统。这样一来,相比阿根廷和哥伦比亚,巴西在疫情防控和社会局势上根本



本届美洲杯吉祥物「皮韦」与冠军奖杯 图6

没有任何值得乐观之处。舆论质疑:既然这两个国家不能承办美洲杯,巴西凭什么可以?

不少球星为此拒绝参加这届大赛,包括乌拉圭的卡瓦尼、苏亚雷斯和穆斯莱拉。昨天曝出消息,梅西也在其列,这些球星计划联合抵制本届美洲杯。除了对疫情的担忧,阿根廷等队也不接受巴西作为东道主。2019年美洲杯在巴西举办,参赛的阿根廷队在后勤保障、交通等方面都遭遇困难,裁判也似乎与他们作对。原本,本届美洲杯阿根廷队想借主场之利,结束自1993年后从未赢得冠军的历史,但如今改为巴西承办,阿根廷队的上述优势荡然无存,

终结28年无冠的计划很可能落空。因此,对去宿敌的地盘踢美洲杯,阿根廷队心理上向来抗拒。阿根廷队已与其他国家队取得联系,了解后者们的态度和立场,如果可能,会与其他方面联合抵制这届大赛。

而现在对南美足联和巴西足协来说,雪上加霜的是,就连巴西队员和教练也不领情,不愿当这个东道主。最早发声的是在西班牙皇马效力的卡塞米罗,他的想法得到部分旅欧巴西球员的支持。巴西队主帅蒂特也不反对弟子的意见,他们很可能在最近两轮世预赛结束后,公开表态拒绝参加美洲杯。

首席记者 金雷